

2011年10月10日 星期一

本刊责编 / 刘黄周 版式统筹 / 闵敏 崔莉莎

编辑 / 李永高 校对 / 俊峰

轻松理财·快乐生活

# 财富

# 周刊

总第 56 期

本期 8 版

采编热线:65233696

广告热线:63258690



黄金

# 第三季度悲催中 危与机

▶▶ C02~C08

基金

保险

股市

网购

绘制 闵敏



周周侃财

## 这是最好的时代 这是最坏的时代

□刘黄周

“这是最好的时代，这是最坏的时代”——源自《双城记》里的这句话，用在当前的中国资本市场、投资市场，称得上形象、恰当。

憋屈、无语、窝火……这些词似乎都无法完全反映出投资者的感受，用现在比较流行的一句话就是“那是相当悲催”。股市依然成为“绞肉机”，绝大多数股民每天看到的都是账户缩水，差异只在于速度的快慢；基金也是人在做，也是在一个悲催的股市，所以基金也在赔钱，而基民似乎更悲哀，可谓花钱雇人赔钱。反观黄金，虽然一度赚足了眼球，但金价的高位震荡、大涨大跌让人难以将其玩于股掌之中，投资者想知道

的是：金价到头了吗？

出来混，迟早是要还的。现在的市场环境就是这样，2008年次贷危机是还以前的债，现在的欧美债务危机是还次贷危机的债。说白了，金融危机还没过去，资本市场自然乱的一团糟，通俗地讲，就是一阵儿一阵儿的。中国虽然未直接有金融危机的影响，因为全球一体化了，怎么可能别人在水深火热之中，咱还“甜蜜蜜”呢？这样别人也会羡慕嫉妒恨，没事也得找点事儿。

事实上，中国也有咱自己的危机，一边是经济下滑危机，一边是通货膨胀危机。

通货膨胀是2009年经济刺激政策之后的“后遗症”，确切地说是货币刺激的“后遗症”。一下子投了这么多钱，通胀

在所难免的。所以现在国家一个劲地控制通胀，因为老百姓对物价过高的呼声越来越明显。为了控制通胀，那就压缩货币，股市自然没戏。

可是，政府又不敢一直压下去。为什么呢？因为还有一个经济下滑的危机，如果经济下滑，面临的可能就是失业问题。相比通胀，失业的威慑力更大，因此，政府处于两难的境地。这就是目前国内的经济环境，可谓内忧外患。因此，目前投资者的眼中几乎就只剩下“悲观”了。股市就是一个真实的写照，3000点已经遥不可及，2500点已经抛在脑后，2300点已经火烧眉毛……

放眼全球，现在是危机频发，国庆长假期间全球市场也不安宁，一向以稳定著称的欧美股市也被危机搅和的“大涨

大跌”不断。

危机在一个个爆发，机会也在一个个显现，最坏的投资时期往往也蕴含着最好的投资机会。以A股为例，上证综指会不会跌破一年多以前形成的2319点不好说，但悲观人士预计的跌破2000点，甚至是1664点是极小概率事件，除非中国的经济实体出现大危机。从短线看，世界各国救政府市或者货币政策放松为期不远，短线投资者有博弈的空间；从中长线看，长期下跌之后的部分股票价值已经突显，值得长期介入。但需要提醒的是，越往最后，下跌的杀伤力越大。

最坏的时代已一步步走过，最好的时代也正慢慢浮出水面，危机背后的投资机会该如何把握，咱们心中都该有杆秤。